各区动态

2020"海纳百创·创潮秀"创业创意成果展揭幕

8月28日,2020"海纳百创· 创潮秀"创业创意成果展暨宝山 区第十届创业嘉年华启动仪式 在宝山区临港新业坊中庭举行, 标志着2020"创潮秀"线下大秀 正式拉开帷幕。

为积极响应国家关于支持 小微企业发展政策,实现"大众 创业、万众创新",进一步营造良 好创业氛围,帮助创业者加强交 流,搭建创业公共服务平台,2020 年,"海纳百创·创潮秀"创业创 意成果展将通过线上、线下相结 合的方式举办一系列的活动。通 过网络传播、展览展示、项目路 演及互动交流等形式,多层次展 示上海创新创业成果、展现创业

ititi

徐

正式启动

新秀风采,促进创业者与服务机 构的对接,搭建优秀创业项目的 推广融资平台,营造全社会支持 创业的良好氛围。同时,帮助创 业者扩展市场、塑造品牌,为深 人推进新一轮创建创业型城区 工作,降低疫情对创业氛围、小 微企业的负面影响。

此次创潮秀的线下首秀在 宝山区临港新业坊举行,创业者 们不遗余力地展示着各自的"拿 手绝活":例如主打汉文化展示 的纸汉服文创产品、精美别致的 丝绸工艺品、国家非物质文化遗 产竹丝扣瓷、科技含量颇高的太 阳能共享伞……本次活动通过 展览展示、项目路演及互动交流

等形式,多层次展示上海创新创 业成果、展现创业风采。

当天,宝山区第十届创业嘉 年华也同步开启。"创业嘉年华" 是宝山区主打的创业活动品牌, 自2011年开始每年举行一次,今 年已是第十届。本届创业嘉年华 活动将在未来的一个月时间内 举办创业者交流沙龙、创业政策 宣传、创业大赛项目路演等28场 形式多样、内容丰富的创业主题 活动,为创业者打通获取信息的 渠道、搭建学习交流的平台,营 造全社会支持创业的良好氛围。



【创业故事】

近日,在上海徐汇枫林国际中心,一群年 轻的梦想家集聚在此,共同期待创业梦想的 —"青英汇×枫林0计划"徐汇青 年创业加速营暨枫林-信谊健康学院圆梦季

开营仪式上,枫林集团董事、技术总监甘 荣兴首先就枫林HUB及青年创业加速营作 情况介绍,并分享了徐汇丰富的生物医药研 究和临床资源,并正向着建设具有全球影响 力的生命健康产业高地努力。

随后,来自缙晟创意发展(上海)股份有 限公司的创始人王琳、舒辅(上海)信息技术 有限公司副总裁滕欣以及臻准生物科技(上 海)有限公司产品总监李睿文作为本届加速 营学员代表作入营分享,他们纷纷表示,加速 营为创业者们提供了一个相互认识、相互交 流、相互学习和提升的平台。"非常高兴能与 志同道合的创业者们齐聚一堂,分享创业的

创业的征途上,离不开导师的指点迷津 与助力加油。上海医药集团副总裁、营销中心 主任、上海上药信谊药厂有限公司董事长顾 浩亮、创合汇新商学发起人邵钧、八通生物董 事长胡小龙启动仪式当天正式加入"徐汇区梦 创导师团"。今后,导师们将不遗余力地将创业 经验与精神传递给加速营的青年创业人才。

最后,创合汇商学院、创合汇云大学院 长、上海交大海外教育学院原副院长谷来丰 和徐汇区发展和改革委员会产业发展科科长 汪怡菊分别向学员们分享了"数字化技术发 展趋势"及"徐汇区建设国家双创示范基地情

据悉,"青英汇×枫林0计划"徐汇青年创 业加速营历时2个月,将通过为期8天的系统 学习,为青年创业人才的成长助力加油。

(徐汇开业)

授人以"渔书",积极推动环保阅读

记尚晓辉和他的虞衡文化传播有限公司(下)

融合业态共促社会阅读提升

"渔书"整个公司分为三大事 业部,社会责任事业部、线上事业 部、线下事业部。

在社会责任事业部中,又分 为公益板块和社区文化建设板 块。公益发展方面,"渔书"推出 "全民环保阅读中国行"公益系列 活动走过了云南、贵州、四川、新 疆等偏远贫困地区,并参与了上 海市合作交流办东西部协作、对 口支援等国家性扶贫工作,通过 上海市青少年发展基金会"希望 工程"办公室项目,为偏远地区建 立爱心图书室。借助当下的粉丝 群体,"渔书"还与多位当红明星 粉丝团体合作,通过图书捐助,在 贫困地区建立以明星偶像命名的

在社区文化建设中,"渔书" 通过与各地政府合作,提升社区

文化氛围。以曹路镇为例,"渔书" 通过自有的图书流通体系,去年 共带动曹路当地居民每人阅读了 一本书。曹路镇相关领导非常支 持尚晓辉这样的大学生创业项 目,对社区图书馆项目给予充分 认可,此后也多次帮助对接资源 引导扶持。

截至目前,"渔书"向偏远地 区援建220多所爱心图书室,累 计捐赠图书40多万册,助力14.4 万余名学生;携手上海市浦东新 区、深圳市罗湖区政府共同建立 90多所社区图书室,免费向居民 开放阅读。

在"渔书"的二手书流通系统 中,还充分考虑了书籍的流通度。 由于捐书群体的不同,书籍来源 不同,每个小种类的书籍都会有 相应的兴趣群体,相对来说也减 少了书籍的滞留度。但对于一定

时间内仍在系 统内的书籍, 就会进入下一 个循环体系。 "渔书"将这些 旧书作为材 料,制作成如 铅笔等品牌文 创产品。

经过3年 的努力,"渔 书"线上用户 800多万,循环图书4600多万册, 在全国开设300多家以书店为主 导的文化生活空间。

在合作模式上,各地书店中, 有不少采用店中店的模式,或与 樊登读书会合作,或与咖啡店、服 装店、教育培训机构合作,统统打 造充分多元素的文化场景。在尚 晓辉看来,这不失为实体书店实 现经营的突破口。"这就是一种融 合业态发展。书店是文化承载空 间,不仅仅可以放书,还可以承载 相关的文化细节。所以,未来每家 书店就是这样发展,是各种文化 元素加盟的载体,这样能更好地 相互依存促进。"

【专家点评】

从尚晓辉在二工大的第一次 创业,到后来第二次创业"渔书", 在企业发展的不同阶段,创业指 导专家志愿团浦东新区分团的专 家王世华都给予了方向、运作上 的真知灼见,实实在在帮助创业 者在集思广益中获得新的灵感。 对于"渔书",王世华这样评析:

1.志存高远的人生境界凝聚

一般创业者的创业动机是自 已做老板,追求利益。"渔书"创始 人尚晓辉的创业格局有着更高的 价值追求,他以推动低碳环保的 全民阅读为己任,从自己求学所 处的"位置"上海第二工业大学出 发,寻找到满足学生需求的二手 书创业方向,应用自己的专业知 识开发了线上线下平台。他的愿 景与使命、执着与奋斗的创业精 神,吸引了一批有事业心进取心 的人才加入。

2.在担当社会责任中创造

境界决定格局,格局决定定 位,定位决定目标,目标决定选 择,选择决定策略,策略决定结 果。"渔书"团队在崇高使命驱动 下制定了实施体现企业社会责任 的竞争战略,将社会责任融入企 业文化建设中,把社会责任的理 念付诸于实实在在的创业活动 中。"渔书"不遗余力地推动环保 阅读,不仅为公司塑造了优美的 企业形象,极大提升了公司的核 心竞争力,更为公司的快速拓展

插上了腾飞的翅膀。 (王世华 上海市创业指导专

(《中国孵化器》东杉)



近年来,华新镇基础设施、产 【特色创业型社区】 业结构、人居环境不断优化和完

以快递物流为依托,助推多元产业协调发展

首批特色创业型社区风采展示之华新镇

的人力、物力、财力保障。

二、创业服务扎实开展,授 人以渔惠及大众

2019年,华新镇共举办5场 创业政策宣传及创业培训活动; 组织镇上36位有创业意愿的青 年,开展创业能力培训;帮助成



络,为创业型社区建设提供有力 功创业57家,并带动就业500余 人;华民市级创业孵化园成立以 来组织企业参与税务、工商、创 业、环保等培训8次,共有4000家 次企业从中受益。

三、政策补贴充分反哺,助 力企业发展壮大

在企业初创方面,2018年至 今,华新镇为近60家次中小企业 在初期创业提供各类补贴50余万 元;每年为近200余家企业提供扶 持资金2亿多元;每年为近30家 企业提供高、中、初级职业培训补 贴,年补贴资金在200万元左右。

四、优化园区孵化功能,选 树典型形成示范

加强对创业孵化园区的经为华新又一张靓丽的名片。

常性调研和指导,努力助推孵化 园区由"公转"向"自转"转变。积 极发现和培育创业典型,每年推 浦区创业大赛二等奖;"亦芙德"

经过多年的创建,华新镇目前 已拥有一批如E通世界商务园、嘉 壹商务园、景逸商务园、"8090"青 年创业华新园等硬件设备齐全、服 务功能完善的众创空间。未来华新 将以快递物流产业叠加和延伸为 导向,助推多元产业协调发展, 努力使"大众创业、万众创新"成 家志愿团专家)

的交通网络,逐步成为快递物流 和总部经济的集聚地。随着华新 镇上海商贸服务型国家物流枢纽 建设项目的获批,华新旨在以快 递物流为依托,助推服务、商贸、 人才培养、先进制造业等多元产 业协调发展。目前,区域内有实地 型企业753家,注册型企业4000余 家,其中2019年新注册企业近500

善,并凭借优越的区域位置和便捷

一、从上至下构建网络,力 求责任无缝衔接

家,新增就业岗位1800多个。

华新镇发文成立"华新镇促 进就业创业领导小组",组长由 镇长担任,副组长由分管工业以 及劳动就业的两位副镇长担任, 成员单位包括受理中心、经发 办、财政所、开发公司、工业园区 等22个部门。同时,在村(居)明 确分管领导和专(兼)职就业创 业联络员,从上至下构建组织网

荐企业参加各级创业大赛,其中 "智租物流"公司获得2018年青 供应链公司获得2019年青浦区 创业大赛二等奖。